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INSTRUKSIES EN INLIGTING

Lees die volgende instruksies aandagtig deur voordat die vrae beantwoord word.

1. Hierdie vraestel bestaan uit 9 vrae.

2. Beantwoord AL die vrae.

3. Nommer die antwoorde korrek volgens die nommeringstelsel wat in hierdie vraestel gebruik word.

4.  Toon duidelik ALLE berekeninge, diagramme, grafieke, ensovoorts wat jy gebruik het om jou
antwoorde te bepaal.

5. Volpunte sal NIE noodwendig aan slegs antwoorde toegeken word nie.

6. Jy mag 'n goedgekeurde wetenskaplike sakrekenaar (nie-programmeerbaar en nie-grafies) gebruik,
tensy anders vermeld.

7. Indien nodig, rond antwoorde af tot TWEE desimale plekke, tensy anders vermeld.
8.  Diagramme is NIE noodwendig volgens skaal geteken nie.
9.  'nInligtingsblad met formules is aan die einde van die vraestel ingesluit.

10.  Skryf netjies en leesbaar.
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WISKUNDE

(VRAESTEL 1) 3
VRAAG 1
1.1 Losopvirx
L1 x*4+4x=0 2
1.12 2x%2 — % = 3x (korrek tot TWEE desimale plekke) )
113 3x*+5x>2 (4)
114 22%+2°-6=0 3)
LIS x2—-2x+3+ 2 =0
x2 — 2x “4)
116 Vx+5-x=-1 (4)
1.2 Los gelyktydig opvirxeny :
x+2y=05 en 2y> —xy—4x*>=8 (6)
1.3 Vir watter waardes van k sal die wortels van 6x2 + 6 = 4kx reéel en gelyk wees? 3)
[30]

VRAAG 2

2.1 Die eerste drie terme van 'n rekenkundige patroon word gegee deur:

-5;2:;9;..
2.1.1  Skryfdie volgende twee terme van die patroon neer. 2)
2.1.2  Toon aan dat die som van die eerste n terme van die patroon gegee word deur:
S, = %n(7n - 17) (3)
2.2 Die eerste vier terme van 'n kwadratiese patroon word gegee deur:
x;3x—=5;4x—-3;5x+1; ..
2.2.1  Bepaal die waarde van x. 3)

2.2.2  Indien die patroon onbepaald voortduur, bewys dat al die terme van die patroon
positiefis. %)
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(VRAESTEL 1) GRI12 0625

2.3 Beskou die meetkundige reeks:
1 3 9
-p-3)+-(pP-3)2+-@—-3)3+-;virp#3
2 4 8
2.3.1  Bepaal die waardes van p waarvoor die reeks konvergeer.

2.3.2  Asdie som tot oneindig van die reeks 1 is, bepaal die waarde van p.

VRAAG 3

3.1 As

n
Z 2(3%1) = 59 046, bepaal die waarde van n.
k=2

3.2 'n Gelyksydige drichoek RST met sye van lengte 12p eenhede word getoon. 'n Tweede
driehoek word geteken deur die middelpunte van die sye van die eerste drichoek RST te
verbind. Elke drichoek word daarna geteken deur die middelpunte van die sye van die

vorige driehoek te verbind, soos op die skets getoon. Hierdie patroon gaan ongeindig voort.

T

R S

3.2.1  Skryf, in terme van p, die lengte van elke sy van die tweede driehoek neer.
3.2.2  Bereken, in terme van p, die loodregte hoogte van ARST.

3.2.3  Toon aan dat die som van die oppervlaktes van al die gevormde driehoeke nie
48+/3p? sal oorskry nie.
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VRAAG 4

Die grafieke van f(x) = ax? + bx + 1?5 en g(x) = x% + 2x is hieronder geskets.

A en B is die x-afsnitte van grafiek f. D(p;8) is die draaipunt van grafiek f. C is die x-afsnit van

grafiek g. Grafiek g gaan deur die oorsprong. E is die draaipunt van grafiek g.

X

m -

4.1 Skryf die koordinate van F neer.

4.2  Bepaal die kodrdinate van C.

4.3 Die draaipunte van grafieke f en g 1€ op dieselfde vertikale lyn DE.
Bepaal:
4.3.1 Die waarde van p

4.3.2  Die lengte van DE

4.4 Toonaandata = — % en b = —1

4.5  Bepaal die vergelyking van die reguitlyn wat die snypunte van grafieke f en g verbind.

(Rond jou antwoorde af tot 2 desimale plekke.)
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(VRAESTEL 1) EYE| ©

VRAAG 5

Die grafiek van f(x) = log, x word hieronder geskets. Q (i ; 2) is 'n punt op die grafiek van f.
P is die snypunt van grafiek f en die x-as.

by

QG 2)

5.1 Bepaal:
5.1.1  Die waarde van a 2)
5.1.2  Die inverse van grafiek f en skryf jou antwoord in die vorm y = --- 2)

5.2 Skets die grafick van f 1 | toon die afsnit(te) met asse en ten minste een ander punt op die

grafiek. 3)
5.3  Bepaal die waardes x waarvoor f(x) > —5. 3)
[10]
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VRAAG 6

Die skets hieronder toon die grafieke van f(x) = ﬁ +qgen g(x) =—-x+k.

Die grafiek f(x) sny die x —as by A(—8; 0) en sny die y-as by B. Die asimptote van grafiek f sny
by punt D(—4 ; —1). Grafiek g gaan deur punt D, sny grafiek f by punte C en E, en sny dan die
y-as by punt F, soos op die skets getoon.

6.1  Bepaal;
6.1.1  Die waarde van k.
6.1.2  Die waardes van a, p en q.
6.2  Bepaal die waardes van x waarvoor f(x) = g(x).

6.3 'n Grafiek voorgestel deur h(x) = x + t word op dieselfde assestelsel geteken as f en g.

Vir watter waardes van t sal grafek h ’n raaklyn aan grafiek f wees ?
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VRAAG 7
7.1  Gegee: f(x) = %
Bepaal f/(x) vanuit eerste beginsels. %)
7.2  Bepaal:
7.2.1 35 -3
D xXc — X 2
X ﬁ
“4)
722 Qas xy—y=x*-1
ax ® TV = (3)
7.3 Die gradiént van die raaklyn aan die funksie f(x) = ax3® + bx? by die punt (1 ; 5) is 12.
7.3.1 Toonaandata=2enb=3. %)
7.3.2  Bereken die koordinate van die punte op die kromme waar die raaklyn aan die
kromme ewewydig is aan die x-as. &)
[22]
VRAAG 8
8.1 Die volgende inligting word gegee met betrekking tot 'n kubieke grafiek f:
e f(0)=0 fB)=0
e f/A=0 fl(y=o0
e fI/(2)=0 f(x) <0 vir x >2
8.1.1  Verduidelik die betekenis van f//(x) < 0 vir x > 2. )
8.1.2  Teken 'n netjiese sketsgrafick van f wat alle relevante punte aantoon. 4)
8.1.3  Bepaal die waardes van x waarvoor f/(x). f(x) < 0. 3)
8.2  Dit word verder gegee dat grafiek f deur punt W(5; —40) gaan.
Bepaal die vergelyking van grafiek f en laat jou antwoord in die vorm
f(x) = px3 + qx? + rx waar p, q en r konstante waardes is. 4)
[13]
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VRAAG 9

'n Industriéle chemikalie word in reghoekige houers met 'n vierkantige basis met sye van x cm gestoor.
Die hoogte van elke houer is h cm, soos in die figuur hieronder getoon.

Die volume van elke houer is 2 160 000 cm?3.

9.1

9.2

9.3

X

Bepaal die hoogte van die houer in terme van x. 2)

Om veiligheidsredes tydens vervoer van die houers, word 'n driedubbele laag materiaal op
die basis van die houer benodig.
(Ignoreer die dikte van die materiaal.)

Toon aan dat die totale oppervlakte van die materiaal gebruik vir die houer gegee word deur:

8 640000
A(x) = 4x*> + ——— 3)
Bepaal die afmetings van die houer wat sal verseker dat die minimum hoeveelheid materiaal
gebruik word wanneer die houers vervaardig word. ®)
[10]
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INLIGTINGSBLAD
o —bi\/b2 —4ac
2a
A= P(1+ni) A= P(1-ni) A=P(1-i)" A=P1+i)"
n
T =a+(n-1)d Sn:§[2a+(n—l)d]

T, =ar"" S :M s rzl s =4

n n

r—1

F:x(1+i)"—1 p_ A=+

i i

- fx+h) - f(x)
"(x)= 1
S h>0 h
d = (e, =x)% + (=) M(
y=mx+c Y=y, =m(x—x,)

(x—a) +(y-b) =r’

In AABC: a b ¢

sin A B sinB B sinC
a? =% +¢% —2bc.cos 4
area AABC = % ab.sin C

sin(a + ,B) = sina.cos f + cosa.sin
cos(a + ﬁ) =cosqa.cosff—sina.sin S

cos’ @ —sin’
cos2a =41-2sin’ «

2cos’a—1

D x

n

X =

n(A)

n(S)

y=a+ bx

P(A)=

" ; —l<r<l
1-r
X+t Nt
2 72
m=u m=tand
Xy =X

sin(a - ﬂ) = sina.cos f —cosa.sin
cos(a —ﬂ) =cosa.cosf+sina.sin B

sin2a = 2sina.cos

P(A of B) = P(A) + P(B) — P(A en B)

D (x-x)y-y)
PACEEI

b=
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